Tarea 5. Introduccién al Célculo

Profesor: Carlos Barrén Romero

SOLUCION

Composicién. Funcién de una situacién real. Limites. Continuidad. Secante. Tangente.
Justificar todas sus respuestas.

1. Sean las funciones :g (z) = —2cos (2?) + a con z € [-7,0) y f (z) = —2% 4+ b con = € [0,7]. Calcular
las constantes a y b para que la funcién sea continua.
RESPUESTA.

Se requiere la igualdad g (z) = f (z) en = = 0. Por tanto g (0) = —2cos (0?) + a = f (0) = =02 + b.

O sea, —2 4 a = b. Dejando libre a b se tiene a(b) = b+ 2 como todas las elecciones de b y a.

4+ 2€(0,1),
2. La funcién:r (t) = { \3/\/7% e[ 4] Describe el cambio del radio respecto del tiempo en el intervalo
x ,4].

(0,4]. Escribir la funcién volumen de una esfera (37r®) usando la funcién r(t), o sea, determinar la

funcién del volumen de la esfera en funcién del tiempo V (t). Determinar para V' (¢):

RESPUESTAS.
4.1
V) _{ amt oz e [1,4].

(a) Dominio. Dy = (0,4].
(b) Rango. Ry = [3m, o]

(c) Bosquejar la grafica.
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(d) Calcular la tasa de cambio promedio entre t = 4 y ¢t = 1. Determinar la ecuacién de la secante en
dichos puntos y graficarla.
do(4)—4
Tica=1 = % = %7?. La ecuacién de la secante se obtiene de Ty—y4 ;=1 = %
sr= T —=y-l=sn(@-1)<=y=3r(x—-1)+1=3mz— 3+ 1
y = 4.1888x — 3. 188 8.Aparece en verde en la grafica

4 y—1

(e) Calcular la tasa de cambio instantdnea en el punto ¢ = 1.5. Determinar la ecuacién de la tangente
en t = 1.5 y graficarla.

RESPUESTA.
4

En ese punto la funcién V(t) = 3t es lineal, por lo que su tasa instantanea es su pendiente %77.
Es la recta verde que aparece en la gréfica.

(f) Explicar si existe la tasa de cambio instantdnea en el punto ¢t = 1.

RESPUESTA.

. 4.1 4. 4
hmtél— 3 tt_la = —E’IT.
. drt—4n 4
lim,_,;+ 25— = 37.

Como los limites son difrentes no existe la tasa de cambio instantdnea en el punto ¢t = 1.

(g) Determinar si tiene asintotas verticales u horizontales.
RESPUESTA.
Tiene un asintota vertical en ¢ = 0. Aparece en azul en la gréfica.



3. Dada la funcién:g () :%.C:ﬂcular.
RESPUESTAS.
(a) Dominio. Dy =R\ {0}.
(b) Rango. Dy =R.

(¢) Bosquejar la gréfica.
(d) limg—g g(x).

Como lim,_,g- g(x) = —o0.
Y lim, o+ g(z) = oo. No existe lim,_.q g(x).
. . 2 8 . 228 . —4422—4
(e) lim,— _ g(z). Note que 0 = lim, o (H - ﬁ) = limy . o Zn = lim, .o % <
. 4 cos(wx? +2x—4 . 4420 —4 . 2 . 9
limg oo % <limg o % =limy .o ,T;Lz =lim; .o r 0.
Por tanto lim,_,_~ g(z) = 0.
(f) limy—00 g(x). En forma similar:
: 2 8 : 2x—8 : —442x—4 . 4 cos(ma?)+2x—4 . A4 20 —4
0 =limy oo (2 — 757) = lgo 255" = lim oo =EEE <l oo PO < limy e B4 =
lim, % =lim, . % =

Por tanto lim, . g(z) = 0.

(g) Determinar si tiene asintotas verticales u horizontales.
Sus asintotas son. Vertical z = 0 (linea roja en la gréfica) y horizontal y = 0 (linea azul en la
grafica).

(h) Determinar si es par o impar.

Como g(—x) :4cos(7r(—7r'f)_23)0;—22(—w)—4 _ 4cos(w:zl—2x—4 7& 4cos(7r:i)2+2w—4 _ g(a:)
Y g(_m) :4605(71'(—7:(7)_236;-22(—37)—4 _ 4cos(7r:i)2—2x—4 _ _—4c0s(7:;22)+2m+4 7& _4cos(7r7:fi)2+2.t—4 _
—9(z).

No es par, ni impar.



